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                                              Verbale n. 54/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 07 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello, oltre al Presidente risulta presente solo il Consigliere Marcello Susinno; non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’appello di un’ora; nelle more poiché risultano sopraggiunti i 

rappresentanti della società U.S. Città di Palermo, dei quali oggi è stata preventivata l’audizione, 

informalmente, il Presidente decide di avviare il dialogo con i medesimi sulla proposta all’o.d.g. 

“CONVENZIONE – CONCESSIONE IN USO ALLA U.S. CITTA’ DI PALERMO DELLO 

STADIO RENZO BARBERA PER LA DURATA DI ANNI SEI” (AREG 203124/2015);  

alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Presidente, 

risultano presenti i Consiglieri Marcello Susinno, Sabrina Figuccia e Claudio Volante; pertanto, 

essendo presente il numero legale il Presidente, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Il  Presidente pone dunque formalmente in trattazione il seguente tema all’O.d.G. e riassume i 

termini della discussione sulla proposta avente ad oggetto: 

 

“CONVENZIONE – CONCESSIONE IN USO ALLA U.S. CITTA’ DI PALERMO DELLO 

STADIO RENZO BARBERA PER LA DURATA DI ANNI SEI” (AREG 203124/2015)  

parere richiesto il 26-09-2017;  

 

AUDIZIONE SOCIETA’ U.S. CITTA’ DI PALERMO IN PERSONA DEI SEGUENTI: 

DR. SICHERA, N.Q. DI RESP. COMMERCIALE, DR. LENTINI, N.Q. DI DELEGATO ALLA 

SICUREZZA, AVV. PANTALEONE, N.Q DI LEGALE DELLA SOCIETA’, D.SSA DE ANGELI 

DANIELA, N.Q. DI DIRETTORE AMMINISTRATIVO E D.SSA FERRARA ADELINA, N.Q. 

DI SEGRETARIA DI DIREZIONE. 

 

Il Presidente ringrazia gli intervenuti e demanda al Consigliere Susinno, promotore della presente 

audizione, il compito di dirigere la discussione. 

Il Consigliere Susinno preliminarmente evidenzia agli intervenuti l’imbarazzo dei Consiglieri eletti 

in questa nuova consiliatura di essersi ritrovati ad esaminare una proposta di delibera riferibile ad 

una Convenzione, quella, per l’appunto, tra il Comune di Palermo e la società U.S. Città di Palermo, 

già scaduta da diversi anni; il Consigliere Susinno rileva, altresì, preliminarmente che la 

Commissione ha già sentito in audizione l’Ufficio al Patrimonio. 

Il Consigliere Susinno sottolinea che questa Commissione ha particolare attenzione per i temi 

afferenti il sociale e condivide la scelta sposata dagli uffici di non prevedere, nel corpo della 

proposta Convenzione, la disponibilità di ingressi accreditati in favore dei Consiglieri del Consiglio 

Comunale, seppure in alcuni Comuni si disponga diversamente. 

Il Consigliere Susinno propone di sensibilizzare e avvicinare i giovanissimi, anche nell’ambito delle 

scuole, allo stadio e alla squadra della città di Palermo. 
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Il Dr. Sichera rassicura il Consigliere Susinno che tale attività di avvicinamento e sensibilizzazione 

da parte della società è sempre stata garantita, viceversa, la società lamenta la totale assenza o 

lontananza dell’Amministrazione Comunale in questa direzione. 

Il Consigliere Susinno e il Presidente concordano e, proprio per questa ragione, vorrebbero anche a 

nome del Consiglio Comunale, impegnarsi nel senso di approvare la Convenzione all’o.d.g. e 

dunque, concertare un dialogo sul contenuto della Convenzione e su eventuali emendamenti da 

inserire nella stessa. 

Il Presidente, pertanto, sottopone un emendamento elaborato dalla Commissione ai rappresentanti 

della società U.S. Città di Palermo.  

Prende la parola l’Avv. Pantaleone dichiarando di concordare con la Commissione sul presente 

emendamento.  

L’Avv. Pantaleone prosegue sollecitando la Commissione a valutare altri motivi di criticità emersi 

dalla lettura della proponenda Convenzione. In specie, la criticità riguarda l’art. 10 della 

Convenzione-Concessione.      

Si discute ampiamente sul suddetto art. 10, sul contenuto della Convenzione e dell’emendamento 

elaborato. Al riguardo il Presidente rappresenta che risulta complicato apportare delle modifiche sul 

contenuto dell’art. 10. L’Avv. Pantaleone ne prende atto. 

L’Avv. Pantaleone invita il Presidente a dare un po’ di tempo agli intervenuti, rispetto 

all’accoglimento dell’emendamento prospettato dalla Commissione, per discutere il succitato 

argomento,  con il Presidente della società. 

Il Presidente concorda e congeda gli intervenuti, rinviando la presente discussione ad un momento 

successivo. Il Presidente dunque pone in trattazione all’o.d.g. 

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL 06.11 

U.S. 

 

Alle ore 12.30 si allontana la Consigliera Figuccia. 

Il suddetto verbale viene letto ed approvato all’unanimità dei presenti. 

Si apre una approfondita discussione politica. 

Alle ore 12.45 il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile  successiva la lettura  

approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo       


